Objectius del KPSI

· Obtenir informació sobre la percepció que l’alumnat té del seu grau de coneixement en relació als continguts que el docent proposa per al estudi.

· Mitjançant la posada en comú dels resultats, quan se’ls demana que expliquin les seves idees, els permet donar-se compte que les seves idees inicials no eren tan elaborades com pensaven.

· Mitjançant la formulació del mateix qüestionari un cop concloses les explicacions de la unitat els permetrà comprovar el que han après sàpiguen contestar preguntes que durant la primera vegada no van saber respondre.

· Conèixer per part del docent en quina situació de partida es troben els seus alumnes abans del inici del procés d’ensenyament/aprenentatge.

Descripció de l’activitat

Es repartiran els KPSI i s’explicarà a l’alumnat el que han de fer. Es deixarà el temps acordat per a la seva realització de forma individual, es farà la posada en comú i es recolliran els KPSI que guardarà el professor. Aquest qüestionari es farà a l’inici de la unitat didàctica. Un cop finalitzada però, es tornarà a passar entre l’alumnat el mateix KPSI i, un cop realitzat; es repartiran els que varen resoldre a l’inici. D’aquesta manera podran veure si hi ha hagut un progrés o si pel contrari no han assolit aquell concepte. Per tant, mentre que en el primer KPSI podien escriure observacions, en l’últim hauran d’escriure (si és necessari), propostes de millora.

Els KPSI es mostren a continuació:

	Marca amb una creu el nivell de coneixement de cadascun dels aspectes esmentats. Marca el número 1 si creus que ho podries explicar als teus companys, el 2 si creus que ho saps, el 3 si no ho entens i el 4 si no ho saps.


	

	
	1
	2
	3
	4
	Observacions

	Sé que és un residu i com afecta aquest en el medi ambient


	
	
	
	
	

	Conec les estratègies de prevenció de generació de residus


	
	
	
	
	

	Sé que vol dir reduir les escombraries en origen


	
	
	
	
	

	Sé descriure quins són els factors que condicionen la producció de residus


	
	
	
	
	

	Conec més de 5 tipus de escombraries/residus
	
	
	
	
	

	Sé que és la matèria orgànica i en quin contenidor l’hem de dipositar
	
	
	
	
	

	Sé quin és el residu més abundant del planeta i les conseqüències que té per al medi ambient


	
	
	
	
	

	Sé que es una instal·lació de recepció de residus i sé descriure’n alguna


	
	
	
	
	

	Conec el que es una Deixalleria Municipal i les parts que la composen
	
	
	
	
	

	Puc enumerar diferents tipus de residus que es poden portar a la Deixalleria Municipal
	
	
	
	
	

	Conec els pictogrames d’aquells productes que són tòxics o perillosos
	
	
	
	
	

	Podria elaborar una proposta per a tenir un institut sostenible
	
	
	
	
	


Exemple de KPSI 






























Extret de les activitats presentades per Larisa Salmeron











Un altre exemple es troba a la següent pàgina:

http://iloveatom.wikispaces.com/
